

# “赛事黄金周” 彰显中国活力

北京长安街西端，世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛在首钢园区激战正酣。这是北京自1961年举办世乒赛以来，首次承办国际顶级乒乓球赛事，再度掀起“国球”热潮。北京中轴线北端，中国网球公开赛走过二十载，在金秋时节如约而至。阿尔卡拉斯首夺中网男单冠军，三届大满贯得主萨巴伦卡、奥运冠军郑钦文等众多星云集，国家网球中心入场人数不断刷新纪录。

今年国庆假期，北京、上海等多地体育赛事如火如荼，贵州“村超”足球友谊赛、云南帆船公开赛激发大众参与热情。同时，高水平赛事推动“文体商旅”深度融合，“跟着赛事去旅行”展现度假新趋势，让“十一”黄金周成为“赛事黄金周”。赛场内外“中国红”绚丽夺目，共庆新中国75周年华诞。群众体育、竞技体育、体育产业全面发展，凝聚起建设体育强国的强大动力。

## 燃！体育赛事精彩纷呈

9月26日晚，在中网开幕式结束后，乒乓球奥运“六金王”马龙作为中网女单首轮比赛的挑边嘉宾，来到“钻石球场”中央，实现了WTT中国大满贯赛与中网的“梦幻联动”。

巴黎奥运会上，中国队包揽了乒乓球项目的五枚金牌，配合默契的王楚钦/孙颖莎拿下国乒历史上首枚奥运会混双金牌。“中国选手在奥运会上再次向世界证明了中国乒乓球的领先地位，很高兴看到大满贯赛来到北京这座‘双奥之城’。”国际乒联集团首席执行官、WTT董事史蒂夫·丹顿说。

WTT中国大满贯赛场上，既有温情时刻，也有激情瞬间。男单首轮比赛，马龙牵着两个儿子出场，全场掌声雷动，家人温暖的鼓励是他一路向前的动力；瑞典选手莫雷高德在32强赛逆转取胜后，振臂高呼、尽情庆祝……

国庆节当天，孙颖莎晋级女单16强，赛后场馆响起歌曲《我和我的祖国》，观众纷纷跟着音乐哼唱。“在这种氛围下，我能更加享受比赛、专注于比赛。”孙颖莎说。

21岁的郑钦文无疑是网球赛场上最受瞩目的中国“金花”，她在巴黎成为首位夺得奥运网球单打金牌的中国运动员。郑钦文说：“中国赛季是我期待的，包括中网以及接下来的武汉网球公开赛。我不会把本主场当成一种压力，而是会享受球迷们的欢呼，拼尽全力赢下比赛。”

中国网球选手在巴黎奥运会上创造历史，吸引了许多“新球迷”的目光。北京市朝阳区花家地实验小学六年级学生邹铭泽首次到现场观看网球比赛，虽然对比赛规则还不是太熟悉，但提起郑钦文，他瞬间眼睛发亮。坐在邹铭泽身旁的体育教师周岩利用比赛间隙向学生讲解网球的历史和规则，他说：“培养孩子的兴趣是关键。在现场看比赛能近距离感受高水平赛事的氛围，激发大家的热情。”

同样在黄金周，上海网球大师赛拉开帷幕，“网球热”继续升温。刚刚在中网创造历史、挺进男单四强的中国选手布云朝克特转战上海，朝着他世界排名前五的目标迈进。

在上海吴淞口，世界F1H2O摩托艇锦标赛上演速度与激情，观众在岸边即可拥有绝佳观赛视野；上海超级杯则在假期开启“冰上盛宴”，短道速滑、花样滑冰、队列滑各具特色。

放眼全国，第一届“一带一路”暨贵州—粤港澳大湾区“村超”足球友谊赛吸引了来自马来西亚等国家和地区的选手到贵州榕江参赛，这既是展示自我的舞台，也是国际交流的平台；云南举办帆船公开赛、青少年皮划艇静水锦标赛，让人们在如画的风光中感受运动的魅力，点燃假日激情。

## 劲！文体市场活力迸发

在充满“工业风”的首钢园区，以高炉、厂房为背景，总面积近4万平方米的大满贯公园将工业遗产与运动元素充分融合。

户外草坪上，来自上海的闫雪莹和朋友们一起倚在充气沙发上，在大满贯公园赛事直播第二现场观看精彩的乒乓球比赛，在凉爽的秋日中倍感惬意。“我最喜欢的选手是林高远，他身上有一种永不服输的精神，始终激励着我。”她说，“户外的环境让人感觉很放松，很享受和朋友一起在观赛中度假。”

大满贯公园是让人们感受WTT文化的重要一环。北京首钢体育文化有限公司副总经理李丽萍说，比赛场馆与大满贯公园隔空呼应，首钢园区满足了游客“吃住玩游购娱”的需求，成为城市复兴新地标和北京微度假旅

游热门目的地。

在国庆假期，故宫、长城、颐和园等名胜古迹迎来络绎不绝的游客，其中就有今年法网和温网的双料冠军阿尔卡拉斯、美国名将高芙。他们在故宫身着中国古代华服打卡拍照，感受中国灿烂的历史文化。“被这么多历史建筑环绕真的很酷，感觉就像电影里的场景，很不可思议，令人印象深刻。”高芙说，“我会花点时间学习中国历史。”

今年中网，女子网球协会(WTA)赛事扩展为96签的超级1000赛，标志着中网迈入新阶段。走进中网赛事官方商店，国庆75周年限定徽章、中国龙主题徽章等纪念品受到热捧。中网赛事官方商店负责人牛敏轩表示：“消费者普遍觉得今年商品设计多样、品类丰富，国庆假期客流量

## 热！“双奥”火种生生不息

圆梦夏奥、筑梦冬奥。北京作为“双奥之城”，持续高效利用场馆、人才、文化等奥运遗产，续写精彩新篇。

本次WTT中国大满贯赛举办场馆——首钢冰球馆、短道速滑馆和花样滑冰馆是北京冬奥会的配套场馆，建设时考虑到首钢承办篮球比赛的需求，预留了“冰篮转换”的功能。北京首钢建设投资有限公司规划设计部负责人段若非说：“为迎接这场乒乓球顶级赛事，根据项目特点，我们对场地布置进行了微调，进一步激活场馆，实现‘冰乒转换’。”

比赛期间，首钢冰球馆前排空场区的沙发座椅迎来了八位特殊观众，他们是首钢集团的劳动模范代表。首钢机电公司副总工程师卫建平在比赛结束后久久不愿离开。在首钢工作40年，

他亲眼见证了首钢的巨大变迁。“这个区域之前是老厂房，后来改造为北京冬奥会场馆，如今又变身乒乓球馆，举办那么盛大的国际赛事，太让人自豪了。”

卢森堡的61岁老将倪夏莲在北京奥运会后，时隔16年再次回到北京参加乒乓球赛事，这座城市的发展与变化给她留下深刻印象。“首钢原来是一个工业区，如今变得这么漂亮，是一种智慧。”她说，“现场的球迷很热情，和我说‘欢迎回家’，让我非常感动，特别温暖。”

国家网球中心是北京奥运会网球项目的比赛场地，经过近20年的发展，“莲花球场”“钻石球场”相继建成。北京市体育局副局长陈杰说：“场馆的改造升级、赛事品质和服务能力的持续提升，都为观众打造了一个更加舒适、便捷的观赛环境。这不仅提

升了赛事的专业水准，也增强了观众对于赛事的认同感和归属感。”

今年9月，北京发布“双奥100”精品赛事体系，重点引进20项国际顶级赛事、30项高商业价值赛事、50项本土影响力赛事，加快建设国际赛事名城。北京市体育竞赛管理和国际交流中心主任王玲说，北京将依托“双奥场馆”资源，重点引进并长期举办一批国际体育组织赛事，形成“北京公开赛”新IP，助力赛事经济和体育消费。

邹新娟认为：“双奥”内涵丰富。赛事不仅是一场体育竞技的盛宴，更是城市与国际社会交流互动的桥梁，可以延伸到文化、经济、科技等多个领域，更好地传承奥林匹克精神。”

(新华社北京10月4日电 记者李春宇 岳冉冉 李博闻)



## 郑钦文打进中网女单四强

10月4日晚，在北京进行的2024中国网球公开赛女单1/4决赛中，中国选手郑钦文以2:1(5:7、6:0、6:4)逆转俄罗斯新星米拉·安德列娃，职业生涯首次打进中网四强。

图为郑钦文在比赛中。

新华社发



观众在首钢园区观看世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛。新华社发

## 国庆假期全国铁路连续4天发送旅客超1700万人次

据新华社北京10月4日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月4日,全国铁路预计发送旅客1745万人次,计划加开旅客列车842列。铁路黄金周运输启动以来,全国铁路旅客发送量已连续4天超1700万人次,运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年国庆黄金周旅游、探亲流、学生流交织叠加,铁路客流预计将保持高位运行,呈现“头尾长、中间短、中途多”的特点,部分时段和区段客流高度集中。全国铁路实行高峰运行图,统筹高铁和普速运力资源,日均计划开行旅客列车12000余列。

各地铁路部门加强国庆黄金周旅客运输组织,强化路地联动和安全保障,落实便民利民服务举措,努力保障旅客平安有序温馨出行。

## 商务部：坚决反对欧终裁草案 将继续进行谈判

据新华社北京10月4日电 商务部新闻发言人4日表示,中方坚决反对欧方的电动汽车反补贴案终裁草案,但也注意到欧方表达要继续通过谈判解决问题的政治意愿。中欧技术团队将在10月7日继续进行谈判。

有记者问,据有关报道,10月4日,欧盟成员国代表投票通过了欧盟委员会提交的欧盟电动汽车反补贴案终裁草案,拟对原产于中国的电动汽车征收最终反补贴税。请问中方对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

这位发言人表示,中国电动汽车坚持市场主导、立足充分竞争,通过不断自主创新,增加了世界绿色公共产品的优质供给,为全球应对气候变化做出了重要贡献。欧方的保护主义做法严重违反世贸组织规则,干扰了正常的国际贸易秩序,不仅阻碍中欧贸易投资合作,延缓欧盟自身绿色转型进程,还将影响全球应对气候变化的共同努力。

这位发言人表示,对于欧盟对华电动汽车反补贴案,中方的立场是一贯的、明确的,中方坚决反对欧方在此案中不公平、不合规、不合理的保护主义做法,坚决反对欧方对中国电动汽车加征反补贴税。中方希望欧方清醒认识到,加征关税解决不了任何问题,只会动摇和阻碍中国企业对欧投资合作的信心和决心。中方敦促欧方真正展现出落实政治意愿的实际行动,回到通过磋商解决贸易摩擦的正确轨道上来。中方也必将采取一切措施坚定维护中国企业的利益。

## 中国在全球设立对外投资合作工作组70多个

据新华社北京10月4日电(记者谢希琦)记者近日从商务部获悉,中国在全球设立对外投资合作工作组70多个,充分发挥多双边经贸合作机制和投资合作工作组作用,与东道国加强沟通协调,推动有关国家改善投资环境,为企业走出去创造良好外部环境。

据了解,在着力拓展新兴领域投资方面,2023年以来,中国与有关国家签署了42个绿色、数字、蓝色经济投资合作备忘录,深化与各国在绿色发展、数字经济和蓝色经济等领域的合作。在健全对外投资全链条管理方面,围绕对外投资全周期,建立备案核准、信息报告、统计监督等全流程管理体系。加快推动对外投资电子证照在全国范围推广应用,截至目前,已制发电子证照超4万份。

### 广告

# 资讯广场

### 遗失

●王草培于2023年8月9日在海南省海口市美兰区滨江西苑附近遗失车牌号琼A7Q798的别克英朗小型轿车一辆,车辆识别代号:LS-GKE54A5KW294624,发动机号:191370353,特此声明。

### 专题

值班主任：罗清锐 主编：欧英才 美编：杨千麟

## 琼海：用好纪检监察建议 推动标本兼治

“镇政府投资项目的验收要在项目办的指导下进行，并完善相关手续后，镇报账部门才可批准支付工程款。”近日，琼海市长坡镇收到该镇纪委监委发出的纪检监察建议书后，立行立改，并制定《长坡镇人民政府投资项目管理办法》，进一步规范工程项目的管理。

这是琼海市纪委监委用好纪检监察建议，做实日常监督、督促问题整改落实的生动缩影。近年来，该镇党委

委把制发纪检监察建议书作为有效履行监督职责、一体推进“三不腐”的有力抓手，针对日常监督、信访举报、市委巡察、审查调查等发现的廉政风险点，提出整改建议、列出整改清单、明确整改时限，督促相关单位查找漏洞，补齐短板、建章立制。

为防止纪检监察建议书“一发了之”、问题整改“走过场”，该镇党委坚持对问题整改、建议执行情况，采

取查阅资料、实地走访等方式强化跟踪督办，对整改工作敷衍应付、落实到位的单位，严肃追究问责，确保纪检监察建议书“长牙”“带电”，推动问题得到真抓实改，实现“发出一份建议、解决一类问题、完善一批制度、推进一域治理”的治本功效。

据悉，琼海市纪委监委今年共发出纪检监察建议书12份，推动问题整改34个，建立健全制度9项。(撰文/王婷)

### 广告

## 关于G98环岛高速K155+000至K185+350段日月湾互通改造施工实施交通管制的通告

因G98环岛高速日月湾互通进行改造工程施工的需要,为确保施工顺利和行车安全,现需要对相关路段实施交通管制,具体交通管制方案如下:

- 一、管制时间 2024年10月10日至2025年1月20日
- 二、管制路段 G98环岛高速K155+000至K164+000石梅湾互通至日月湾互通段右幅(海口往三亚方向)、K162+600至K163+000日月湾互通段左幅(三亚往海口方向)及石梅湾右幅入口匝道、日月湾互通右幅出口匝道;K184+850至K185+350陵水互通段右幅(分界洲岛往三亚方向)及陵水互通右幅出口匝道。
- 三、管制方式 (一)2024年10月10日至2025年1月20日,封闭G98环岛高速K155+000至K164+000石梅湾互通至日月湾互通段右幅(海口往三亚方向)车道、石梅湾右幅入口匝道及日月湾互通右幅出口匝道,途经车辆绕行路线如下:1.由海口往三亚方向的车辆从G98高速石梅湾互通下高速→兴梅大道→G223国道→陵水互通上G98高速往三亚方向。2.由海口往日月湾景区、分界洲岛、香水湾方向的车辆从G98高速石梅湾互通下高速→兴梅大道→G223国道→陵水互通→G98高速主线左幅(三亚往海口方向)→香水湾、分界洲岛、日

湾。3.由日月湾景区往三亚方向的车辆从日月湾互通上G98高速往海口方向→石梅湾互通下高速→兴梅大道→G223国道→陵水互通上G98高速往三亚方向。4.由石梅湾互通往三亚方向车辆从兴梅大道→G223国道→陵水互通上G98高速往三亚方向。(二)2024年10月10日至2025年1月20日,封闭G98环岛高速K184+850至K185+350陵水互通段右幅(分界洲岛往三亚方向)第二行车道、应急车道,由分界洲岛、香水湾往三亚方向的车辆经第一行车道通行;封闭陵水互通右幅出口匝道,利用该匝道作为陵水往三亚方向上高速匝道,由分界洲岛、香水湾往陵水方向的车辆行驶至黎安互通下高速→陵文路→陵水方向,或掉头往左幅入口匝道上高速往陵水方向。(三)2024年10月15日至2024年10月18日(22:00至次日07:00),封闭G98环岛高速K162+600至K163+000日月湾互通段左幅(三亚往海口方向)车道,由三亚往海口方向车辆经日月湾互通左幅出口匝道通行。届时请途经管制路段的车辆,按现场有关交通指示标志或按现场交通安全管理人员的指挥行驶,由此带来的交通不便,敬请谅解。特此通告。

海南省公安厅交通警察总队 海南省公路管理局 2024年10月5日